
令和７年１１月１２日 

 

令和７年度 第５回 運営委員会議事録 
参加者：校長先生、教頭先生 

内野、相川、根岸、富井、田島陽志、田島真知子 

欠席者：遠藤、星野、板倉、青木、本田 

１． 挨拶（学校） 

１０月２５日、２８日の運動会ではご協力大変ありがとうございました。今回は天候が難しい判断ではあ

りましたが市内１７校中２校は本校と同様できる範囲で実施し、他は延期だったというところで、また少

し時間が経って、今日は皆さんからもご意見が頂ける良い機会だと思っています。今後の判断の材料にし

てまいりたいと思っております。人数制限をしている関係で、当日直接、私のほうに入場できないご来校

者様からご意見も頂戴しました。本校の施設的なことや直前のセアカゴケグモの発生の件も含めてご説明

し、ご理解いただきましたが、やはり入場したいのにできないという思いを抱えている方も多くいらっし

ゃるということは校長として考えていかなければとあらためて感じた次第です。その分、音楽会につきま

しては一家庭4名までということでお願いさせていただきました。子どもたちの活躍の場をご家族に見て

いただくことが励みになると思いますので、安全を図って対応してまいります。ぜひ色々ご意見をお寄せ

頂けたらと思います。よろしくお願いいたします。また本日の様子を撮影させていただき、ホームページ

でご紹介させてください。皆さんからのご意見をいただき、学校からのご要望もお伝えして、より良い学

校運営のために生かしているということを多くの方に知っていただきたいと思っています。（校長先生） 

報告事項 

① 活動報告 

本 部（学校内／学校外）10/8 第 4 回運営委員会 給食試食会 

10/22 教育相談会（２中４中ブロックの教育委員会の方との相談会） 

地域委員会 野火止６丁目スーパー建設に関するアンケート実施 

ボランティア活動（アプリ／学校環境整備／授業サポート） 

10/14、11/5 交通指導員不在日はボランティアの応募なし 

本日午後から第 4回ボランティア募集開始 

１０月の草取りは蜘蛛発生で不安を感じる方は中止して下さいと連絡した。 

監 査 

② スクリレ登録状況（１１月１０日現在） 

∟別紙参照 変動なし 

③ 給食試食会 

 応 募 者：７０名（ＰＴＡ入会者 ５１名） 

 参 加 者：６３名 ※１名、本部からの連絡漏れあり➡返金対応 

 アンケート結果：別紙参照 

⇒給食試食会、本部より連絡漏れで当選していることを知らない方がいた。直接謝罪して返金対応する。

来年度は学校と名簿の共有をするなど二重三重のチェック、当選落選にかかわらず連絡をするといった対

策を取り入れながらやっていきたい。アンケート結果は好評で良いコメントをいただき、栄養士の先生の



お話も毎回勉強になっていて、感想を伝え合いながら楽しく食べられた。今年度は配膳台の設置方法や細

かい片付け方法を当日バタバタと確認する形になってしまったので事前に確認して進めるようにしたい。

（内野） 

④ 運動会振り返り 

 ∟別紙参照 

⇒２５日:駐輪場は雨のため自転車が少なく(３０台ほど)問題なし。入場が遅かった関係で保護者の待機列

が長くなってしまい、南門は２列、東門は学童の建物を超えていた。プログラム変更のため保護者入場が

競技開始に間に合わなかった。ベビーカーは３台ほど。来賓とココフレや学童のスタッフの入場について、

リストや目印などがあるとわかりやすい。入場の放送が聞こえなかった。リボン忘れが多かった。延期に

なった他校の小学生の入場は先生に確認後入場してもらった。一家庭２名までが浸透していない。「受付を

設ける」「入場承諾書を作成してリボン再配布」「リボン忘れのマークを作る」など別の対応を検討した方

が良いのでは？職員も一家庭２名把握しておいてほしい。（内野） 

⇒学校からの文書でも再配布しないと記載しているため、予備等の対応はなしで良いと思う。リボンの配

布は時間に余裕を持たせて配布していて C4thでもお知らせしているが、入場方法について来年度にまた検

討します。（教頭先生） 

⇒雨のため転倒した児童がピロティ下の水道に汚れを流しに来ていて、タオルがなくボランティアスタッ

フさんが自身のタオルで拭いてくれていた。天候の関係もあるが、保護者の完全退出が児童の退場と重な

ってしまった。（内野） 

⇒２８日:駐輪場が足りなかった。臨時にも入りきらず。１０時過ぎには空きが出たが、土曜日開催で晴れ

ていたら足りなかったと思われる。表示や案内板もないため、競技開始後も誘導人がいないと対応できな

かった。来年度は同じ場所は借りられなくなるので、自転車での来校は無理になるかも。（内野） 

⇒昨年と同じ場所を借りられると聞いていたが、直前の確認では狭くなっていて、そこからの対応が間に

合わなかった。来年度検討します。（教頭先生） 

⇒過去には神明神社を借りていたこともあった。（内野） 

⇒駅の有料駐輪場を各自利用してもらってはどうか。（田島父） 

⇒遠方のご家庭に駐輪許可証を発行するなどの台数制限が必要かもしれない。（富井） 

⇒折りたたみ椅子の使用者が多い。学校側から許可を得ている方の目印などがあれば、ボランティアスタ

ッフが対応しやすい。LINEで情報共有したがリアルタイムで見られるかわからないので、目印があると良

い。エレベーターの利用も保護者の立ち入り禁止区域になるので許可がある方には目印が欲しい。地域の

方の入場もあったようだ。（内野） 

⇒ヘルプマークをつけた方の介助者はリボンなしだが椅子等を運んでいたので入場してもらった。 

産休の先生などもわからなかったのでマークが欲しい。ココフレ、学童スタッフも参観してほしいが入場

の際は職員証をつけてもらえると対応しやすい。（富井） 

⇒西門は平日のため搬入業者への対応で開けていた。職員玄関も自動ドアを閉めていないのでエレベータ

ーを使えた可能性があった。特別な対応が必要な方は事前に申請をしていただいて許可証を発行するなど

対応が必要だったかもしれません。平日の場合の対応は今後の課題として検討します。（教頭先生） 

⇒放送が近年で一番悪かった。（内野） 

⇒無線のシステムについて業者さんに何度も来てもらって準備してきたが、人の多さや天気の関係なのか、

うまくいかなかった。アンテナを高くしたりテントの配置も考慮して予行練習し、前日にも工事をしても



らっていた。代替の対応が３段階あったが、全てダメだった。今後は有線で放送室から放送するのが確実

かと考えています。（校長先生、教頭先生） 

⑤ 野火止６丁目スーパー建設に伴うアンケートの実施 

アンケート期間：１０月３０日～１１月５日 

  対     象：野火止 6丁目１～２支部、７丁目支部、８丁目１～４支部、 

    畑中支部、グランジール支部 ⇒２２４世帯 

  回 答 状 況：１４０件 ６２．５％ 

⇒アンケート結果をもとに新座市に要望書の提出を考えています。スーパー建設後の登下校に対する不安

の割合が増えていて５０%を超えています。交通量の増加を不安視している方が多く、誘導員の配置やガー

ドレールや道路中央のポールの設置の希望を出すなどの対策を希望する声が多かったです。（内野） 

⇒道路などのハード的な問題と学校と家庭での教育などソフト的な問題、警察からの指導など、うまく連

携をとりながら、事故が起きる前に対策をとれたらと思います。（富井） 

⇒スーパーの誘導員はスーパー側なので通学路側への配慮はないだろうし、多くの学校で実施されている

旗振り当番を今からお願いするのも現実的ではなく悩ましい問題です。通学路変更の希望が多かったです

が、どうでしょうか。（校長先生） 

⇒はま寿司の通りも店鋪が多く、江戸沢の交差点の利用や駅の中を通行させるのもどうなのか悩む。自転

車用道路もスピードを出して走行しているので、旧道とどちらが安全かは判断が難しい。一部の班で、保

護者付き添いのもと通学路を変更していることもあるが、大規模に変えるのが良いことかどうか。（内野） 

⇒駅前に週一回見守りで立っているが大変混雑している。大半の児童の通学路が変更になるなら、くるま

やラーメン交差点の指導員さんに移動してもらうか、あるいは交通指導員さんの増員はできないことにな

っているが、不安の声を多く頂いたのでシルバーさんの増員ができるか相談してみます。（校長先生） 

これから通学路に関してなどを準備するとなると来年度からの対応になるので、店舗がオープンしてから

現状のまま過ごす期間ができてしまう。その間は注意をしながら学校側でも周辺の様子を視察して、どれ

くらいの子が通学路を変更することになるのかなど検討していきましょう。（教頭先生） 

⇒今年度は支部長さんたちに相談して見守りを強化していくしかないかと思います。必要であれば今後は

旗振り当番も相談していこうかと思います。（内野） 

⇒旗振り当番は実施している地域が多く、予定管理や割り振りのアプリを利用して行われているところも

あるので、保護者の皆様にも必要があればご協力いただく場合もあるかもしれません。市に対しての要望

はしていきます。（校長先生） 

⇒市に対しての要望は学校とＰＴＡと一緒に出していけたらと思っていますのでよろしくお願いいたし

ます。（富井） 

２． 確認事項 

① 転出・転入者 なし 

転出：０ 

転入：０ 

② 音楽発表会の対応について 

 ∟対応内容：整列対応、入場券チェック、入場時エレベーター前にて誘導 

配  置：東門ピロティ入口（１名）、整列対応（１～２名）、 

    入口（１名）、ココフレ前（１名）、２階体育館入口（１名） 



➡５～６名、本部にて対応予定 

 ２６日（水） ２７日（木） 

１部 １２：３０集合 

【２年】 

根岸、青木、相川、本田、 

遠藤、内野 

１２：３０集合 

【４年】 

根岸、青木、相川、富井、 

田島（真）、遠藤、内野 

２部 １３：２０集合 

【１年】 

根岸、青木、相川、本田、内野 

富井、田島（陽）、田島（真） 

１３：２０集合 

【５年】 

根岸、相川、富井、田島（真）、 

遠藤、内野 

３部 １３：５０集合 

【３年】 

根岸、青木、内野 

富井、田島（陽）、田島（真） 

１３：５０集合 

【６年】 

富井、田島（真）、青木、 

根岸、相川、内野 

 ※保護者整列開始１０分前に集合（２６日の動き次第では変更の可能性あり） 

 ※黄色の人は、その部に子供あり。 

※水色の人は、前の部に子供あり。保護者整列開始に間に合わないため、途中からの 

対応。 

⇒入場券を忘れた人は名前を書いてもらうため、入場列から外れて記入し並び直してもらう。東門側に記

入スペースを作ります。（教頭先生） 

⇒該当学年だが立ち見をしたいと希望→撮影は禁止だとお伝えした上で、立ち見は可能です。 

⇒１３：１０以降入場できません。15分開始ですが子どもたちの入場があるためこの５分間は保護者の入

場ができません。 

⇒足の悪い方の椅子対応→椅子を出せるように準備しています。 

⇒移動のパターンを記載してもらっているが、立ち見から移動する人、２学年連続で鑑賞する方、新しく

入場する方が同時に入場できるようにした方が公平になると思う。→先頭の人が一緒に入れるように配慮

して 2 回連続の人も一度下がってもらいます。外で並んでいる方の列の入場よりも内部での移動の方が速

くなるので、早く来た人は先に立ち見で入場した方が移動が早い旨はアナウンスできるよう担当者に伝え

ます。入場の時間をもう一度プログラムと一緒に C4thでお伝えします。（教頭先生） 

３． 次年度への動きについて 

●本部役員選考 

 今後の流れ： 

     １．次年度ＰＴＡの方針について決定 

     ２．募集開始 

本部スタッフ募集時期   １１月２５日～１２月３日 

   次年度ＰＴＡについての説明会  ２学期末懇談会中 

   開票作業     １２月 ３日予定 

 



  ●地域委員会 

 通学班、支部長等の選出、次年度編成作業について（仮） 

  １２月５日 地域委員会時に支部長に説明 

  １２月上旬にお知らせ配付 

⇒通学班編成のための１年生の名簿を１１/２５の週に頂けとありがたいです。１２/５に支部長さんたち

と編成会議をする予定です。（内野） 

⇒個人情報保護を徹底した上で早めにお渡しできるように準備します。データの取り扱いは非常に重要な

ので、紙でお渡しする方が良いのですが、ご相談の上で間に合うようにお渡しさせていただきます。（校長

先生） 

⇒データの取り扱いについては誓約書を作成しましょう。（富井） 

⇒現在 AI の活用を検討していてそれが可能になれば、学校側が通学班の編成もできるようになると思う。

現状では保護者の方が細かい道などの割り振りができるので、ご負担かと思いますがお願いいたします。

通学班の必要性についても考えていて、道を挟んで東京都は通学班なしで行っている。一年生にとっては

安心のシステムだが、５.６年生の班長さんもまだ子供で責任を負わせるのもどうかと思っていて、この制

度自体がご負担をおかけしているのかなと色々考えているところです。（校長先生） 

⇒以前から話に上がっているが、学期の初めだけ登校班であとは自由登校などの案もあった。遠くの地域

の子どもが一人で歩いて来られるのかという不安もあります。（内野） 

⇒東京都は道が広いから可能ということもあるのでは。この地域は班でまとまらないと、児童の列が途切

れないので車の通行にも差し障りがあると思う。（富井） 

⇒毎年支部長さんたちの負担も大きく、どちらが良いか悩んでいる。お試しで自由登校をしてみる、選択

制もありかもしれないと思っている。（内野） 

⇒この４年間で、以前はコンビニのトイレを何度も借りているなどのお知らせをもらうことが多かったが、

今年度は熱中症で地域の方から連絡をもらうことが多かった。先生がお迎えに行くまで６年生が見守って

くれたりしたことがあった。ある程度班はあった方がいいかとも思います。（教頭先生） 

⇒教育長に先日意見は伝えたが、この暑さの中を歩かせるのは危険。休憩所の設置なども必要か。（富井） 

⇒あとはスクールバス導入か、路線バス利用許可かといった方向の検討でしょうか。引き続き考えて参り

ますのでよろしくお願いいたします。（校長先生） 

⇒通学班編成の時期の見直しなども検討したいと思います。（内野） 

４． その他 

５． 今後の予定 

  １１月１７日（月） ココフレ実行委員会（田島（真）） 

  １１月２５日（火） 学校給食連絡協議会（内野） 

  １１月２６日（水） 音楽発表会 

  １１月２７日（木） 音楽発表会 

 １２月 ３日（水） 運営委員会 


